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М етою дослідження є аналіз термінологічного поля наукової про-
блеми трансверсальні компетентності в освіті. Дослідження є 

теоретичним. Ключовими методами обрано аналіз, порівняння, синтез.
Учнівська молодь європейських шкіл – це майбутні громадяни як Єв-

ропи так і світу в цілому. Таким чином, їм потрібен ряд компетентностей, 
умінь й навичок якщо вони хочуть долати виклики світу, що швидко змі-
нюється й відповідно успішно адаптуватися до цих викликів і змін.

Трансверсальні компетентності (або навички) – це навички, які за-
звичай розглядаються як навички, які конкретно не пов’язані з певною 
роботою, завданням, академічною дисципліною чи галуззю знань, але 
як навички, їх можна використовувати в різноманітних ситуаціях і ро-
бочих умовах. Трансверсальні компетентності складаються з певних 
навичок, знань, цінностей і ставлень, які важливі для особистісного 
розвитку й навчання та для ефективного управління життям. Ці нави-
чки користуються все більшим попитом в учнів, щоб успішно адапту-
ватися до змін і вести змістовне та продуктивне життя. У термінології 
різних країн поняття «трансверсальні компетентності» визначається 
по-різному і включає набір різних якостей і характеристик (Dzhurylo, 
Hlushko, & Shparyk, 2021).

Наразі, трансверсальні компетентності включають в себе шість сфер, 
а саме:

• Критичне та інноваційне мислення.
• Інтер-персональні навички (наприклад, презентаційні та комуні-

каційні навички, організаторські навички, робота в команді та співпра-
ця тощо).

• Внутрішньо особистісні навички (наприклад, самодисципліна, ен-
тузіазм, наполегливість, впевненість у собі, самомотивація тощо).

• Глобальне громадянство (наприклад, толерантність, відкритість, 
повага до різноманітності, міжкультурне розуміння, повага до навколиш-
нього середовища тощо).
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• Медіа та інформаційна грамотність, така як здатність знаходити 
інформацію та отримувати доступ до неї за допомогою ІКТ, а також ана-
лізувати й оцінювати медіаконтент, етичне використання ІКТ.

• Інші, включають такі компетентності і навички, як фізичне здоров’я 
або релігійні цінності, які можуть не входити не в одну із вище зазначе-
них областей (UNESCO Bangkok Office, 2016).

Формування трансверсальних компетентностей та навичок сприяє 
розвитку предметних компетентностей. Поняття «трансверсальні нави-
чки» в контексті шкільної освіти стосується компетентностей, засвоєних і 
закріплених у ході навчального процесу та легко перенесених в інше се-
редовище (наприклад, робота, школа, особисте життя). Деякі з трансвер-
сальних компетентностей є внутрішніми, тоді як іншим можна навчитися. 
Відмінності між цими навичками можна проілюструвати, наприклад, ем-
патією, моральними естетичними аспектами, а також спілкуванням і спів-
робітництвом.

Розвиток власного потенціалу учня, мотивація на самовдосконален-
ня і самореалізацію, є важливими напрямними розвитку освіти на ком-
петентнісних засадах. Трансверсальні навички включають, наприклад, 
критичне мислення та вирішення проблем, творчість та підприємливість, 
самонавчання, співпрацю, керування емоціями та гнучкість, громадян-
ську активність та цифрові навички. Трансверсальні компетентності слід 
розвивати в контексті всіх навчальних предметів у школі. Як випливає з 
цього виразу, трансверсальні компетентності – це компетентності, які не 
стосуються конкретно вивчення будь-якого шкільного предмету, проте 
мають відношення до всього спектру всіх предметів у шкільній програмі 
(Council of Europe/ECML, 2021).

Загалом, дослідники виявили, що вчителі вважають, що найкращими 
методами навчання трансверсальним компетентностям є групові пре-
зентації, польові дослідження, індивідуальні проекти та презентації та 
позакласні заходи. Зокрема, визнають, що традиційні методи найменш 
ефективні, коли мова йде про викладання та навчання трансверсальним 
компетентностям, і що методи, які забезпечують навчання на досвіді, в 
даному випадку потрібно використовувати більше, оскільки вони ефек-
тивніші за традиційні (UNESCO Bangkok Office, 2016, p. 28). Отже, розви-
ток трансверсальних компетентностей вимагає різноманітних методів 
навчання та нової організації навчання.
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Встановлено, що трансверсальні компетентності інтегровані в міжпред-
метний спосіб у багатьох країнах ЄС (наприклад, Бельгія, Італія, Іспанія, 
Фінляндія, Франція). За останні роки, європейські країни досягли знач-
ного прогресу у включенні трансверсальних компетентностей до націо-
нальних навчальних програм та інших освітніх установчих документів. 
Однією із важливих проблем, із якою стикаються спеціалісти при запро-
вадженні трансверсальних компетентностей в освіту – це як і в якій мірі 
трансверсальні компетентності повинні бути представлені в національ-
них і шкільних навчальних програмах.

Зроблено висновок, що трансверсальні компетентності дозволяють 
розширити можливості, навички та уміння учням й у майбутньому, спри-
яти стати більш ефективними громадянами своєї країни. Вони мають важ-
ливе значення для того, щоб дати людям змогу в повній мірі реалізувати 
свій потенціал, у тому числі в освіті, особистому та професійному житті, а 
також як свідомих громадян у все більш непередбачуваному світі.

Ключові слова: країни ЄС, шкільна навчальна програма, трансвер-
сальні компетентності, шкільна освіта.
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